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TOreky Géza a 
Láng-Niliczky Ernő a tábla elnöke 

Hutás Jözseí a K u r i a másodelnöke 
A kormányzó az igazságiigyminiszter elő-

terjesztésére Töreky Géza titkos tanácsost, 
a Kuria másodelnökét a Kuria elnökévé, 
Láng-Miticzky Ernő dr.-t, a szegedi ítélő-
tábla elnökét a budapesti Ítélőtábla elnö-
kévé, Hutás József kúriai tanácselnököt a 
Kuria másodelnökévé nevezte ki. 

Töreky Géza jogászi pályafutása 1900-ban 
indult, amikor Egerben alügyésznek nevez-
ték ki.»Felkészültsége és jogi érzéke hamaro-
san személyére terelte felsőbbsége figyelmél 
és 1903-ban Budapesten az igazságiigyminisz-
tériumba nyert beosztást. Tizenkét eszten-
dőt töltött a minisztériumban, amikor 1915-
ben az ítélőtáblához nevezték ki bíróvá, 
majd 1921-ben kúriai biró lett. 1922-ben a 
bünletőtör.vényszék másodelnöke, azután 
1926-ban a büntetőtörvényszék elnöke, 1934-

ben a Kúriához nevezték ki másodelnöknek, 
innen kezdve a felsőháznak is tagja. Számot-
tevő szakirodalmi munkásságot fejtett ki ma-
gyar és külföldi jogi szaklapokban, elnöke az 
Országos Birói és ügyészi Egyesület buda-
pesti osztályának és helyettes elnöke az or-
szágos birói és ügyvédi vizsgálóbizottságnak. 

Láng-Miticzky Ernő dr., a budapesti ítélő-

tábla uj elnöke ugyancsak országos nevü szak-

tekintély jogászi körökben, pályafutása jó 

részét a szegedi törvényszéken töltötte el, 

ahol legutóbb a szegedi ítélőtábla elnöke 

volt. 

Hutás József kúriai tanácselnök jogi szak-

irodalmi -munkásságával szerzett nevet magá-

nak s a Kuria másodelnökévé történt kineve-

zése nagy örömet keltett a jogászvilágban. 

Szent-Györgyi Albert 
ünneplése 

Szegedről jelentik: A Ferenc József Tudo-
mányegyetem méltó tisztelettel örökíti meg, 
Nobel-díjjal kitüntetett tudós tanára, Szent-
Ggörgyi Albert érdemeit. Az egyetem termé-
szettudományi kara rendkívüli ülést tartott 
és ezen elhatározta, hogy Szent-Györgyi Al-
bertet, a természettudományok díszdokto-
rává avatják, kitüntetése emlékére pedig 
arcképével díszített emlékérmet veretnek. 
A díszdoktorrá avatásra meghívják a világ 
valamennyi egyetemének képviselőit. 

A város társadalma Szent-Györgyi Albert 
ünneplésének* él. Mozgalom indult, hogy 
Szent-Györgyi Albertről Szegeden teret ne-
vezzenek el. A terv, indítvány formájában a 
város törvényhatóságának díszközgyűlésén 
is szóba kerül, azon a diszgyülésen, amelyet 
a Nobel-díjas tudós ünneplésére hivnak ösz-
sze. Olyan irányú mozgalom is indult, amely 
azt kívánja elérni, hogy Szent-Györgyi ne-
véről elnevezett vitamin-intézetet létesítse-
nek az állam, a város és a Rockefeller-ala-
pítvány összefogásával. A város vezetősége 
máris fölajánlotta, hogy az intézet céljaira 
megfelelő területei bocsát rendelkezésre. 

Szent-Györgyi ünneplése 
az egyetem doktoravatásán 

Szombaton délben az egyetemen doktor-
avatás volt, amelyen tizennégyen tették le 
a doktori esküt. Az uj doktorokhoz Gelei 
József rektor szólt, amelyben meleg szavak-
kal emlékezett meg Szent-Györgyi Albert ki-
tüntetéséről. Hangoztatta, hogy a most fel-
avatottak szárny,rakeiése a kolozsvári-szegedi 
Ferenc József Tudományegyetemen legdi-
csőbb történelmi napjaira, a magyar törté-
nelemnek is legszebb óráira esik. Egybeesik 
ugyanis azzal a nagy szárnyalással, amelyet 
a testébén megtépázott, de szellemében tö-
retlen magyar géniusz a világtörténelemben 
most és mindenkor végbevitt. Egy bele 
— mondta •— a tudós politikai pályafutásá-
ról szóltam az uj doktorok előtt, s a tudós 
politikai jelentőségéről beszéltem. íme itt 
van számunkra nagy ajándékképpen egy 
örök tanúságtétel, mert a magyar nép mi-
nap egyik tudós fia révén „megint méltó 
lett régi nagy híréhez" a népek és a nemze-
tek nagy világa előtt. A most tőlünk megváló 
lelketek előtt nem arról akarok beszélni, 
hogy mit tud hazánk egyik -fia szerény, 
visszavonult, zajtalan tudományos munkás-
ságával a nemzet tekintélye, szebb jövője 
érdekében tenni, hanem arról a nagy ölel-
kezésröl szeretnék elmélkedni, amely a. tu-
domány és a. szeretet között végbement. 
Örök igazságként fényeskedjék előttetek a 
szeretetnek az a nagy hatalma, amely a tu-
dományt kézenfogva, szemét előre irányítja 
és gondolatainak szárnyalást ad. Hagyjátok 
bennük élni azt a gondolatot, hogy csak 
egyetlen végleges összeölelkezés lehetsé-
ges, a tudománynak a szeretettel való ölel-
kezése. Szent-Györgyi Albertnek a magyar 
földdel, a magyar föld édes gyümölcsével, 
Szeged városával és egyetemünkkel elvá-
laszthatatlan egybeforradása ment végbe és 
erre már nem jöhet semmiféle szomorú bu-
csuölelkezés. A rektor szavait meghatottan 
hallgatta végig az egybegyűlt nagy közönség 
és beszédének befejezése után melegen ün-
nepelte Szent-Györgyi Albertet. 

Gelei József rektor Szent-Györgyi Albert 
diszdoktorságávai kapcsolatban kijelentette, 
hogy legnagyobb kitüntetés, amit egyetem 
föidi halandónak adhat, a diszdoktorság. A 
szegedi egyetem ötvenkilencéves múltja alatt 
eddig százegy tudóst vagy politikust tünte-
tett ki díszdoktorsággal, akik között nem 
kisebb nevek szerepelnek, mint Vilmos csá-
szár, Rothermere lord, Wlassics Gyula báró, 
Apponyi Albert gróf, Bethlen István gróf, 
Korányi Sándor, Poincaré, Gyulai Pál, Sem-
sey Andor, Csáky Albert gróf, Teleki Pál 
gróf. A diszdoktorság alapfeltétele vagy a 
kiemelkedő tudományos munkásság, vagy á 

hazának tett nagy szolgálat, vagy pedig va-
lamely egészen ünnepélyes alkalom, amely-
ben a kitüntetett az egyetemtől független vo-
natkozásban részesült. Igen értékes és fel-
emelő jelenség, hogy a szegedi egyetem leg-
újabb diszdoktorában mind a három feltétel 
együttesen feltalálható és ez különösen nagy 
jelentőséget ad Szent-Györgyi Albert disz-
doktorságának. A szegedi egyetem matema-
tikai és természettudományi kara mind-
ezekre az ünnepélyes szempontokra való te-
kintettel rendkívüli kari ülésen egyhangúlag 
elhatározta, hogy Szent-Györgyi Albert dr.-t 
díszdoktorrá avatja, mert Szent-Györgyi a 
diszdoktorság feltételeinek a rendes átlagon 
felül messzire kiemelkedő módon felelt meg. 

Az orvosi ka r ünnepe 

A szegedi egyetem orvostudományi kara 
szombaton délelőtt Rusznyák István dékán 
elnöklésével ülést tartott, amelyen megjelent 
Szent-Györgyi Albert is. A dékán kegyeletes 
szavakkal idézte Klebelsberg Kunó gróf em-
lékét, aki Szent-íjyörgyit Szegedre hozta, 
Szent-Györgyi Albert meglhalottan válaszolt. 
Hangoztatta nagy boldogságát és köszönettel 
szórt tanártársairól, akiknek- szerétété. barát-
sága és együttműködése tette lehetővé azt, 
hogy tudományos munlcájávai a kitüntetést 
kiérdemelte. 

A tudományegyetem természettudományi 
karán Fröhlich Pál dékán javaslatára egy-
hangúan elhatározták, hogy Szent-Györgyi 
Albertnek az. egyetem díszdoktorává való 
avatása érdekében előterjesztést tesznek az 
egyetem tanácsához. 

Ünneplés Szeged város tör-
vényhatósági bizottságában 

Szeged város törvényhatósági bizottságá 
nak kisgyiilésén vitéz Imecs György fő-
ispán bejelentette, hogy Szent-Györgyi 
Albert egyetemi tanár Nobel-dijat kapott 
Szent-Györgyi kitüntetése — mondta a fő 
ispán — bizonyítéka annak, hogy ez a tudo-
mányos eredmények jutalmazására alapított 
legnagyobb dij ezúttal az arra valóban leg-
érdemesebb tudósnak jutott. Mi büszkén 
állapítjuk meg, hogy Szent-Györgyi Albertet 
nem a Nobel-dij tette az egész világ előtt 
híressé és megbecsültté, azzá tették öt már 
régen világszerte megcsodált felfedezései. 
Nagy öröm mindannyiunknak, hogy ma-
gyar lángész ebben a világversenyben 
diadalt aratott, hogy magyar földön élő és 
búvárkodó vérbeli magyar tudós vitte ei a 
pálmát a népek legnemesebb versenyében. 
És öröm nekünk, szegedieknek, hogy a mi 
tudós professzorunkat érte ez a megbecsü-
lés, aki a mi földünk terményéből termelte 
ki az emberiség javát szolgáló vitamint. A 
főispán végül indítványozta, hogy a kisgyű-
lés üléséből táviratilag üdvözölje Szent-
Györgyi Albertet. Az előterjesztést a kisgyű-
lés nagy lelkesedéssel egyhangúlag elfo-
gadta. 

Matuska Péter 
stockholmi magyar követ 

Szent-Györgyi kitüntetésért*! 
Stockholmból jelentik; A Soenska Morgen-

bladet cimü tekintélyes stockholmi napilap 
munkatársa Szent-Györgyi Albert Nobel-
dijával kapcsolatban megkérdezte Matuska 
Péter stockholmi magyar követet. Matuska 
Péter a következőket mondta: 

— Mint Magyarország stockholmi követe 
természetesen kétszeres örömmel és büszke-
séggel vettem tuodmásul Szent-Györgyi Al-
bert tanárnak e kiváló tudós honfitársam-
nak azt a nagy kitüntetését, amelyben a svéd 
tudományos körök részesítették. A magyar 
tudományos élet igen nagy nehézségekkel 
küzd, főként az országnak a háború végén 
elszenvedett óriási veszteségei miatt. Annál 
felemelőbb ez az eredmény. Bizonysága ez 
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Ja Tényleg fiacskám — egészen 

megfeledkeztem róla, hogy uj 

T U N G S R A M duplaspirállámpát 

csavartunk be ... 

egyrészt nemzetünk törhetetlen ellenálló-
képességének, amelynek egyes kiváló fiai 
még a legnehezebb viszonyok között is fel 
tudják magukat küzdeni a legelső sorba, 
másrészt biztató jel arra, hogy nem szabad 
elcsüggednünk, hanem rendithetetlenül bíz-
nunk kell a jobb jövőben. 

A Nobel-dijas tudósok 
üdvözlete 

Szent-Györgyi Albert egyetemi tanárhoz 

még mindig tömegével érkeznek üdvözlő 

táviratok és levelek. A professzort üdvözöl-
ték a Nobel-dijjal a múltban kitüntetett tu-
dósok is. Darányi Kálmán miniszterelnök 
táviratát Szent-Györgyi az alábbi táviratban 
köszönte meg: 

— Fogadja Nagyméltóságod igaz köszö-

netemet megtisztelő megemlékezéséért. Vég-

telenül jólesik és kettőzött a boldogságom, 

hogy csendes munkám eredménye itthon ily 

jóinduiatu elismerésben részesül és kitünte-

tésem feletti örömömet Nagyméltóságod is 

osztja. 
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